
Arad, 6-ik évi folyam. Szerda, augusztus 1. 18ÖÜ
Szerkesztési iroda:

Főtér takarékpénztári 'épület 2-dik emelet, 
hová e lap «zellemi részét illető közlemények inté- 
tendők. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől 

fogadtatnak el.

Kiadói hivatal:
Réthy Lipót könyvnyomdái irodája 

(főtér 8-ik szám, Ackermann-féle ház), hová e lap 
anyagi részét illető közlemények (előfizetési pénz, ki
adása körüli panaszok, hirdetmények), bérmentesen 

ntézendők.

ALFOLD
POLITIKAI ST API LAP,

Megjelent az ünnepnap utáni napot, 
véve mindennap.

Előfizetési föltételek:
Helyben házhoz hordva: 
Egész évre . 12 frt 40 kr 
Fél évre . . 6 „ 20 „ 
Negyed évre 3 „ 10 ,,

Vidékre postán küldve: 
Egész évre . 15 frt 60 kr. 
Fél évre . . 7 „ 80 „ 
Negyed évre 5 „ 90 „

Hirdetmények dija: 5 hasábos petit-sor egy
szeri hirdetésénél 6, és minden következőknél 3 ujkr 
számittatik. Terjedelmes hirdetések többszöri beigta- 
tásnál kedvezőbb föltételek mellett vétetnek föl. — 
Bélyegdij külön 30 ujkr. — Magánvita 3 hasábos 

petit-sor 15 ujkr.

egyszersmind az aradi gazdasági egylet hivatalos közlönye.

Arad, julius 31.

(T.) Ha a laj’tántuli uralkodó hangulatot s 
különösen a kivételes állapot daczára nyilatkozó 
szellemet a bécsi lapokban figyelembe veszsziik, 
csaknem általános öszhangzást fedezünk föl ná- 
lok, hogy a kilátásban levő béke, az ismert po
rosz feltételek alapján, éppen nem kedvező szín
ben tűnik föl előttük, s még, ha már máskép nem 
lehet, a háború folytatását is szivesebben vennék. 
— Nem is csoda, ha meggondoljuk, mit tesz az 
oly államnak a német tömbek kölcsönös kötelé
kéből kizáratni, mely fennállása óta legdusabb 
politikai s anyagi erejét a német elem táplálása 
és lehető terjedésére áldozta. Most miután Ausz
tria e rendes megszokott kerékvágásból oly fáj 
dalmas módra kizökkent, az osztrák német elem 
rendkívül nyugtalankodik, iszonyodik más elemek 
netalán lábrakapó túlsúlyától s leginkább a 
szláv foederalistáktól, sőt azoktól sokkal jobban, 
mint bármikor, a magyar elemtől. Még a leghig
gadtabb s jelesebb osztrák publicista, S c hu s e 1- 
kaa „Reform“ szerkesztője is fölkiált: „Jelen 
helyzetünkben csak hátrányos békét köthetünk. 
Még ha semmi mást sem követelnek tőlünk, mint 
hogy a német szövetségből kilépjünk, s Poroszor
szágot Németországban uralkodni hagyjuk, ez 
súlyos szerencsétlenség s nagy leal áz
tat ás. Inkább akartunk volna meghalni, sem
hogy e szerencsétlenséget megéljük!“

A franczia sajtóban is akadnak hangok, me
lyek meglepetésüket fejezik ki Ausztria készsége 
fölött, a jelen körülmények köz békét kötni. A kü
lönben békés érzelmű „Gazette de Francé“ azon 
határozott nézetet nyilvánítja, hogy Ferencz Jó
zsef császárnak a lajtáninneni és laj’tántuli or
szággyűléseket egybehívnia, a népek szabadsá
gait ünnepélyesen elismerni és megerősitni, s ez
után összes népeit fegyverre szólitnia kellendett 
volna. Sok baj hárult volna még az államra, de 
a legsúlyosabb elkerültetett volna. — De ez 
mind eső utáni köpenyeg , mert mondjanak 
bármit a lapok vagy mások, a béke megkötése 
biztosítottnak látszik. Talán még lapunk bezárta 
előtt, vagy legfölebb holnap, a békeföltételek hi
teles szövegét olvasóinkkal közölhetni reméljük, 
miután a bécsi lapok azt szintén biztos kilátásba 
helyezik.

Jul. 29-ről írják Bécsből: A fegyvernyug
vás megállapítja a különös, mindkét részről a 
cseh és morva várak áthághatlan körületeit. Bi
zonyos katonai élelmezési utak is jelöltettek ki 
az illető csapathuzódásokra nézve. A békeelőze- 
tekben Poroszország határozottan kötelezte ma
gát, a békét Olaszországgal kieszközölni. A bé
kealkudozások tartama alatt a megszállt terüle
teken requisitiók tovább is szedethetnek, de pénz- 
sarczok nem. A többi eddig ismeretes föltételeket 
már lapunk tegnapi „utolsó postájában“ közöltük. 
Megemlítjük még a „P. Ll.“ bécsi tudósítását, 
miszerint Porosz- és Francziaország egyesült fá
radozásának sikerült, annyiban az Olaszország
gal! alkudozásokra nézve sikerre kilátást nyújtó 
alapot találni, mennyiben Viktor Emánuel képvi
selője fölhatalmazva érezte magát, Ausztriára 
nézve nem igen szigorú föltételek mellett, a jelen 
velenczei terület határain túl, s igy Déltirolról, 
is, Olaszország igényeiről lemondani.

A hivatalos és félh. lapok utasítást kaptak, 
hogy Poroszország ellen gyűlöletes hangon ne 
Írjanak.

Külföld.
A német középállamok is nagynehezen fegyver

nyugváshoz jutnak, habár poroszok és meklenburgiak 
29 én Baireuth városát ellentállás nélkül szállták meg. — 
A hesseni fejedelem Brünnbe hivatott s oda el is utazott. 
A badeni meghatalmazott Manteuffelhez ment, hogy Ba- 
den és Poroszország közt fegyverszünetet eszközöljön. 
Egy másik meghatalmazott pedig Nikolsburgba, hogy a 
fegyverszüneti elözetek tárgyalásában részt vegyen.

Frankfurtból határozottan jelentik: A kivetett 
sarcz lefizetése felfüggesztetett. Müller polgármester a 
porosz király főhadiszállására hivatott. A berlini hiv.

„Staatsanzeiger“ azzal indokolja a Frankfurt ellenében 
alkalmazott rendszabályokat, mivel a frankfurti kormány 
ellenséges érzülettel viseltetik Poroszország ellen, tűri a 
király elleni sértéseket, megszegi a szerződéseket, meg
károsítja a porosz tulajdont, s résztvesz a Poroszország 
elleni harczban.

Meklenburg és Kofiurgnak megigérte a porosz ki
rály, hogy hálából támogatásukért területük nagyobbit- 
tatni fog.

Konstantinápolyból jelentik : A török csapatok 
ugyan Schumla és Rustsukból visszavonattak, de a redi- 
fek elbocsáttatása fölfüggesztetett s további 20 zászlóalj 
mozgósítása elrendeltetett, tekintettel a nyugoti Rumeliá- 
ban uralkodó nyugtalanságokra. A porta elhatározta had
seregét gyútűfegyverekkel ellátni.

Párisban azon hir kering, hogy a forradalmi párt 
Spanyolországban Amadé olasz hgt a spanyol trónra szán
dékozik emelni. Ezáltal újabb kötelék fűzné össze Spa
nyolországot Portugáliával, miután a portugál királyné 
nővére az in spe leendő spanyol királynak.

Utolsó posta,

Arad, julius 31.
Most a diplomaták harczolnak, alkudozván a béke

föltételek fölött. Bajorországgal csak három hétre kötött 
Poroszország fegyverszünetet. A többi délnémet államok
kal Manteuffel tábornok van megbízva megkötni a fegy
verszünetet. Kurtán, katonásan jár el Poroszország. Az 
osztrák-olasz békealkudozások zátonyra akadtak. Govone 
olasz meghatalmazott nem hozott magával utasításokat, 
azért Degenfeld is visszatért Bécsbe.

A berlini „Staatsanzeiger“ kijelenti, hogy a porosz 
sajtó azon része, mely a mellett kardoskodik, hogy Po
roszország a délnémet államokra is terjeszsze ki azon szö
vetségi reformját, melyet éjszaknak akar adni, a békeal
kudozásoknak árt. Az alkudozásoknak most az a czélja, 
hogy a poroszok vérével » roppant nagy áldozatokkal Éj
szak- és Közép-Németország számára e területi unió örök 
időkre biztosittassék s ez által az éressék el, mire már 
1815-ben törekedtek. A délnémet államokkal! viszonyok 
szabályozása veszély nélkül a jövőre hagyható.

Poroszország nemcsak Bajorországgal, hanem min
den középállammal csak külön fegyverszüneti szerződést 
akar kötni.

B é c s, jul. 30. Az államminiszternél ma conferentia 
tartatott, melyben 40 bankár vett részt. Belcredí fölhiván 
hazafias érzületüket, 30 milliónyi kölcsönt kért ezüstben 
a porosz hadiköltségek födözésére. A bankárok a fölhí
vásnak engedve, a kért kölcsönt megajánlották.

Bukurest, julius 28. Az uj minisztérium tagjai: 
Ghika elnök s belügyminiszter; Stirbey külügy; 
M a u r o g h e n y pénzügyminiszter ; megmaradtak: C a u- 
t a c u z e n o igazságügy-, Gh i k a Demeter hadügy-, és 
Stourdza közmunka miniszterek.

Vegyes tudósítások.

* Fölszólittattunk, hogy a sebesültek ügyében fönn
álló aradvárosi bizottmányt kérnők meg, miszerint a 
Szentmiklóson fekvő sebesültekre is kegyeskednék némi 
figyelmet fordítani s különösen nekik egy kis dohányt és 
szivart juttatni, a miben teljes hiányt szenvednek. Te
kintve, hogy a háború bevégeztével Arad városa alig 
kap több sebesültet, s miután ezek számára szép összeg 
gyűlt össze, e kérést méltányosnak találjuk, s hiszszük, 
hogy a bizottmány fog is e tekintetben intézkedni.

* A sebesültek részére dr. Rakovszky kórházi fő
orvos urnái befolyt adományok : Özvegy Kövér Istvánná 
1 ing, 1 gatya s 1 ft. Sólyomi k. a. 1 csomag tépet, 1 cso
mag kötöruha s 1 ft. Ezen adományok a bizottmányi 
pénztárnokhoz lőnek átszolgáltatva.

* A Ráczek testvérek ma, szerdán, még egy 
hangversenyt adnak a zenede teremében. Múlt szombati 
hangversenyüket csak csekély közönség látogatta, de a 
kik jelen voltak, olyannyira tetszett nekik az előadás, 
hogy a művészeket még egyszeri föllépésre szólították föl, 
azon reményben, hogy e második alkalommal többen fog
nak elmenni. Nevezett vendégművészeink (hegedűsök) 
valódi virtuozitással játszanak, mért méltán ajánlhatjuk 
hangversenyüket a közönség pártfogó figyelmébe. A mai 
hangverseny müsorozata a kővetkező: Első sza
kasz: 1) 3-i k verseny 2 hegedűre Alard 
D.-től, előadják Ráczek testvérek. 2)Fantaisie sur 
la favorité, hegedűre szerzé Alard D., Előadja Rá
czek Zsófia. 3) „Souvenir de R u s s í e“, ábránd he
gedűre, szerzé Vieuxtemps H., előadja Ráczek Fri
gyes. 4) Adagio 2 hegedűre kiséret nélkül, szerzé 
Spohr L., előadják Ráczek testvérek. Második sza
kasz 5) a)Larghetto 2 hegedűre, szerzé Bach J. 
S., b) C a p r i c c i o , szerzé Dávid F., egyhangúlag elő
adva Ráczek testvérek által. 6) „R e v e r i e“ Adagio he
gedűre, szerzé Vieuxtemps H., előadja Ráczek Frigyes. 7) 
„J a n k e e d o o d 1 e“, szerzé Vieuxtemps H., egyhan
gúlag előadva Ráczek testvérek által. Helyek ára : Zárt
szék 1 frt. — Belépti dij 80 kr. o. é. Kezdete 8 órakor.

Belépti jegyek válthatók Bettelheim testvér urak könyv
kereskedésében és a hangverseny estéjén a pénztárnál.

* Császárné ő felsége múlt vasárnap este néhány 
napra Bécsbe utazott. A császári gyermekek és az udv. 
cselédség Budán maradtak. Csütörtök vagy pénteken ő 
Felsége visszatéf Budára.

* Mint hivatalosan értesittettünk, Gyorok község 
egyes lakosai 14, Glogovácz községe 10, Szabadhely 10 
járókelő sebesültnek ellátására ajánlkozott, Mikalaka 30, 
Ujpanát 12 ftot a sebesültek ellátására adományozni ígér
kezett, — Mikalaka község lakosai 148 font tépést, 12(4 
font sebkötö rukát, — továbbá Ujpanát 72 csomag té
pést, e közt Eritz Berta k. a. által adományozott finom 
tépés is létezik, 72 db sebkötő ruhát, Szabadhely 192 
csomag mintegy 40 fontnyi tépést és ugyanannyi sebkötő 
ruhát, Gyorok egy nagy csomag sebkötő ruhát adomá
nyoztak, és még minden az aradi járási főszolgabírói ke
rülethez tartozó községben tépések és sebkötö ruhák ké
szíttetnek. Végül eddig Mikalaka 3, Glogovácz 8, Ujpa
nát 3, Szabadhely 1 önkénytest állított ki.

* Mint nekünk írják, Bucsáva község határát jul. 
24-én ajég egészen elverte, zab, tavaszi búza, kukoricza 
mind tökre ment; a jég nagysága tyuktojásnyi volt; a 
kukoricza szárát is 3—4 darabra törte össze, a többi 
szalmás növényt pedig egészen a földbe tiporta. Hogy itt 
a jég elleni biztosítás nincs nagyon elterjedve, azt min
denki gyaníthatja, de épen e miatt az ily csapás a nyo
mort is magával szokta hozni.

* Erdélybe menjünk olcsó gabonáért. A tiszta búza 
vékája 1 frt 40 kr, elegyesé 1 frt, kukoriczáé 1 ft 30 kr. 
Liedemann pesti szállító késznek nyilatkozott mérőjét, 
zsák és egyéb költségekkel együtt Maros-Vásárhelytől 
Pestig 1 forint 30 krajezárért szállítani. Miután pedig 
egy mérő = 2 és fél erdélyi véka, e szerint a Maros-Vá
sárhelyen bevásárlott elegybuza, Pestre szállítva mérőn
ként 3 ft 80 krba kerül. A Maroson sós hajókkal Aradra 
vagy Szegedre szállítva pedig, még kevesebbe. Használ
juk fel — mondja a tudósító — Erdély gabona bőségét a 
magyarországi ínségesek számára, s juttassanak Erdély
nek egy kis pénzt 1

Kukoriczatermesztőknek jó lesz megpróbálni azon 
érlelési módot, melyet öreg S o mo s sy Mihály hajdu-bö- 
szörményi lakos saját tapasztalása nyomán ajánl, s mely 
szerint, a csövedzés és szemzés után 8—10 nap alatt úgy 
megérik a kukoricza, hogy csövét és kóróját azonnal el
lehet tenni téli helyére. Az egész eljárás abból áll, hogy 
mikor a kukoricza csöve kiszemesedett, mindjárt le kell 
vágni földszint, s ott hagyni a földjén 8 vagy 10 nap, 
mely idő alatt, hajó meleg jár, tökéletesen megérik, sze
me megtelik még a leggyengébb tejnedvében levő főzni 
valónak is, a nélkül, hogy homorú vagy ránezos lenne. A 
csöboritékokat nem kell felbontogatni a száradás idejé
ben. — „Ha kérdi valaki, mondja az öreg S. — hol vet
tem e tudományt? most egyelőre csak azt felelem, hogy 
az 1848-ik év szeptember 29 i fagy kártételein való gon
dolkodásom után tettem a fenirt kísérletemet; legyen 
elég most vagy száz szálon a próbát megtenni, és ha úgy 
nem sikerül, mint mondám: szememre vetni. A próba 
sem időbe, sem költségbe, sem kárba nem kerül. Az elő
nyök pedig meglesznek, úgymint: 1) nem veszi el az 
őszi hideg; 2) a termés ezukrosabb lesz, tehát hizlalásra 
és kenyérnek jobb; 3) piaczra jókor kiállítható; 4) a 
zöld korban megszáradt kórók marha téli takarmányául 
jó időben betakaríthatok; 5) ha majd nagyobb mérvben 
kezeltetik, a tarlója öszibuza vetés alá megugarolhaltó; 
6) a kukoricza május, junius, julius havában a szemzésig, 
még a Kárpáthegyek közt is 100 nap alatt kifejlődvén, 
ezen módon még ősz előtt megérlelhető, s kenyérpótlékul 
használható lesz, s zab- és árpa-kenyér mellett. Az or
szágos magyar gazdasági egyesületnek még a múlt hó
napban bejelentő S. ur e fölfedezést, s a múlt évi kísérleti 
termeléséből felküldött egy példányt kóróstól csövestől, 
kérvén a próbát szakértöleg megvizsgáltatni, mi ha meg
történik, eredménye közzé fog tétetni. Addig pedig talál
mánya közzé tétele által a fürkésző gazdaközönségnek is 
alkalmat kíván nyújtani a próbatételre most, midőn a szem
zés ideje beáll.

* (B r a ss ób ól) írják, hogy a cholera nem csak 
ott, hanem Fogarason is pusztít. A kór terjedését a nagy 
aszály következtében előállott vízhiány nagyban előmoz
dítja.

A r. k. elemi főtanodánál 186% tanévben jutalmat 
nyertek a következő tanonezok. IV. osztályban. 
Tabakovits Sándor egy császári aranyat. Tolikést ka
pott: Pálfy Elemér, Gábor Mihály, Ubner András, Mol
nár István, Elesánszky Lajos, Sztojneszku Döme. III. 
osztályban. Szathmáry Károly, Simon Gyula vetély- 
társa sorshúzás utján egy aranyat. Simon Gyula egy is
kolai Atlást. Bocsó István egy könyvet. II. osztály
ban. Lászka Lajos 2 db 1 ftos ezüst pénzt. Ring Károly 
és Simon Ákos képes könyvet. I. osztályban. Bot 
Ignácz és Kocsis Géza egy egy fél forintos tallért. A vá
rosi rajztanodában: Hendl Ödön lakatos segéd 5 ft o. é. 
A II. leányosztályban. Cservény Anna 1 cs. ara
nyat. Könyveket kaptak : Csobány Antónia, Murádi Jo
lán, Straub Mária, Czankl Paulina, Oncsa Mária, Szebe-
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fényi Teréz ésRaunerGizella. I. leányogztályban. 
Drumár Ilona kapott egy ezüst tallért. Tanásskozmányi 
jegyző: Losonczy A.

Hegy-rendőri alapszabály-tervezet.
A lugosi szőlőbirtokosok — elöleges tanácskozás 

folytán — a lugosi 917 holdra terjedő szőlők megvédése, 
azok termésének tolvajlás elleni megoltalmazása, s a 
hegyrendőrség fenntartása, nemkülönben a szőlömivelés 
emelése czéljából, az 1840-íki törvények IX. czikkelye 
értelmében, felsőbb jóváhagyás fenntartása mellett, a kö
vetkező alapszabály-tervezetet állították egybe.

1. §. A lugosi határban fekvő szőlők összes birto
kosai egy erkölcsi-testületet képeznek „lugosi szőlőhegy
község“ nevezet alatt.

É szőlőhegyközséget képviselik:
a) a szavazati többség által választott 12 tagból álló 

választmány;
b) az elnök — vagyis hegybíró ;
c) az alelnök — vagyis hegybíró helyettese;
d) a pénztárnok;
e) a jegyző;
b) az ügyvéd.
2. §. a) A hegyközségek a hegybíró vagy annak 

helyettese elnöklete alatt s egy erre fölkért hatósági biz
tos jelenlétében évenként három közgyűlést tart, és pedig 
egyet tavaszszal a szőlőmunkák megkezdése előtt, máso- 
dikát szüret előtt, s a harmadikat deczemberben a költ
ségvetés megalapítása és netán szükséglendö választások 
eszközlése végett.

b) A hegybírónak jogában áll sürgős elintézést kö
vetelő esetekben önmagától, vagy 60 szavazó által föl
kérve, rendkívüli közgyűlést híni össze ;

c) A közgyűlések tartása, a szőlőbirtokosoknak 8 
nappal előbb dobszó által adandó tudtukra.

3. §. A közgyűléseken személyes szavazat-képesség
gel csak azon szőlőbirtokosok birnak, kiknek szőlöbirtoka 
a */2 holdat meghaladja ; ezen szavazatképesség azonban 
akként határoztatik meg, hogy az egy vagy fél holddal 
bíró szőlőbirtokosok egy szavazattal birnak és igy to
vább; azonban habár valaki 10 holdnál több szőlőnek 
van is birtokában, 10 szavazatnál többre jogot nem tart
hat. A szavazatok száma meghatározásának alapjául a 
szőlőbirtokok évenkinti összeírása szolgál.

Azon kisebb szőlőbirtokosok, kiknek birtoka csu
pán */4 holdra terjed, egy maguk közül választandó kül
dött által, egyesülten gyakorolják szavazási jogukat. Tö
redékekben kifejezett holdak a szavazatok meghatározá
sánál figyelembe nem vétetnek.

4. §. A szőlöbegyközség költségeinek födözésére 
minden szőlőbirtokos tartozik, bizonyos a közgyűlés által 
meghatározott s birtokaránylag kivetett szőlőfelűgyelési 
adó czimen ráeső taksát fizetni.

a) Ezen szőlőfelűgyelési adó felerészben Szent- 
György napkor, felerészben pedig szüret előtt fizetendő 
be a szőlőhegyközségi pénztárba, és nemfizetés esetében 
az erőhatalommal is behajtható.

5. §. A hegy-rendőrség fenntartása végett a hegy
bíró vagy helyettese évenként elegendő számú s ismert 
becsületességü szőlőpásztort fogad föl, kik fizetéseiket a 
hegyközség pénztárából húzzák, de viszont minden a sző
lőkben, rétekben és présházakban esendő károkért jótál 
lani tartoznak.

a) A szőlőhegyek fölügyelete végett e hegységek 
több kerületekre osztatnak, azoknak határa kijelöltetik, 
a mi, valamint az egyes szölöbirtokok száma s tulajdono 
sainak neve, az összeírás szerint lemásolva, minden szőlő- 
pásztornak a helyszínén a hegybíró vagy annak helyet
tese által kézbesittetik.

b) A szölőpásztorok ellenőrzésére még két lovas 
felügyelő fogadtatik föl; egyike ezeknek a facséti úttól 
balra, a másik ellenben a facséti úttól jobbra eső hegysé
gekre ügyel föl. Ezek a fölügyelést illetőleg írásbeli meg
bízással láttatnak el.

c) A szőlő érése kezdetétől fogva a szüret befejezé
séig a szükséghez képest minden szölőpásztor mellé még 
kisegítő pásztorok is fogadtatnak, kik a szőlőpásztorok
nak rendeltetnek alá, s szintén a hegyközség pénztárából 
fizettetnek.

Mind a három rendbeli pásztorok kötelesek a sza
bályszerű esküt a szolgabiróság előtt letenni, és azután 
bizonyos fölismerhető szij vagy kalapra tűzhető pásztor- 
jegygyel láttatnak el.

d) A szőlőtolvajlásnak elejét veendők, abban egyez
tek meg azon nagyobb szőlőbirtokosok, kik szőlőikben 
úgynevezett majorosokat tartanak, hogy a gyümölcs-érés 
kezdetétől ezek is csak a tulajdonos jelenlétében léphet
nek a szőlőbe, s ennélfogva a szölőpásztorok ezekre ép 
úgy tartoznak fölügyelni, mint más idegenekre.

e) Kötelezik magukat a szőlőbirtokosok a szőlők
ben található utaknak és vizvezetéseknek szüret előtti ki
igazítására.

f) Kötelezik magukat végre a szőlőbirtokosok a sző
lőikben vagy azzal szomszédos földeiken található gyü
mölcsfákat s eleven sövényeket legfölebb márczius közé
péig minden évben a hernyóktól megtisztittatni, és egy
szersmind pedig megegyeztek abban is, hogy szőlőikben 
sem méhet, sem baromfit, sem házi állatokat nem fognak 
tartani. Az e) és f) pont alatti kötelezettségek teljesítése 
fölötti fölügyelet a hegybírót illeti, ki azt kényszer utján 
is föl van hatalmazva teljesíteni.

g) Ha a tulajdonos még szüret előtt fürtökben akarja 
szőlőit értékesíteni, azt a hegybírónál bejelenteni köteles, 
ki azután az egyes szőlőbirtokosokat egy ingyen kiadandó 
utalványnyal látja el; ez utalványok csak 6 napra szóla
nák, s a szölőpásztoroknak előmutatandók, s hat nap el
teltével a szölőpásztorok által elvétetnek s a hegybiró- 
ságnak szolgáltatnak át. Hogy a szőlőszedésnél a fel
ügyelet lehetőleg könnyítessék, meghatároztatott, misze
rint az reggeli 6-tól 8 óráig, s délután 4-töl 6 óráig tör
ténhetik, s mindig csupán a szölőpásztor, vagy kisegítője 
jelenlétében, A szedés kezdetén a szedők tartoznak a 
pásztoroknak jelt adni, a mire a szőlőbirtokosok is köte- 
leztetnek, ha házszükségleteikre szőlőt szedetnek le.

h) Beleegyezésüket adják a szőlőbirtokosok arra is, 
hogy gyanú esetében a szölőpásztorok által a majorosok 
lakása is átkutathassák.

6. §. A közgyűlés hatásköre.
A szőlöbegyközség közgyűlése, melyre egy hatósági 

biztos is fölkéretik, titkos szavazás utján választja elnö
keit, az igazgató választmányi tagokat, és hivatalnokait, 
megállapítja a leendő bevételt, meghatározza a hivatalno
kok fizetéseit, s intézkedik minden, a hegyközséget ér
deklő ügyekben. Érvényes határozatok kimondására a 
szavazatok átalános többsége kívántatik, s csak ezen alap
szabályok megváltoztatására leend kétharmadrésze a sza
vazatoknak elégséges. A közgyűlésről jegyzőkönyv vi
tetik.

7. §. Az igazgató választmány hatásköre.
Az igazg. választmány képviseli a hegyközséget, s 

intézkedik a közgyűlés határozatainak teljesítése végett; 
előterjeszti a közgyűlésnek az évi költségvetést, vezeti a 
hegyközség ügyeit, eszközölteti tagjai által a szőlőben 
előforduló károk becslését, meghatározza a szüret idejét 
és napját, szóval az igazg. választmány feladata a hegy
község minden ügyeit vinni, s a szölömivelés emelése ér- 
dekébeni teendőkről intézkedni. A választmány nyárban 
minden hónapban egyszer, télen pedig minden három hó
napban ülést tart. Érvényes határozat hozatalára a jelen 
levő tagok átalános többsége kívántatik. — A választ
mány, úgyszintén a hegybíró s annak helyettessé is, min
den 3 évben választatnak a közgyűlés által. A választ
mányi ülésekről jegyzőkönyv vitetik.

8. §. A hegybíró és annak helyettesének hatásköre
A hegybíró a választmánynyal egyetemben vezeti a 

hegyközség ügyeit; elnököl a közgyűlésen és választ
mányi üléseken, s jelentéseket tesz a hegyközségi ügyek 
menetéről, felfogadja és elbocsátja a választmánynyal 
egyetértve és közös felelősségre a felügyelőket és szőlő- 
pásztorokat, utalványozza a fizetéseket, felügyel saját fe
lelősség terhe alatt a pénztárra, s a 12 frt 60 krt meg 
nem haladó kártételek fölött az 1840-iki törvény IX. czik
kelye értelmében Ítéletet mond, s azt végrehajtatja. Végre 
felügyelése alatt van a szölöközség : „Lugosi szölöközség 
pecsétje“ czimü körirattal ellátott pecsétje.

9. §. A hegyközség feloszlása esetében netán talál
ható községi vagyon valamely Lúgos városában létező 
jótékony intézet részére szolgáltatik át.

10. §. A hegybírónál, illetőleg a jegyzőnél egy pa
naszkönyv áll nyitva.

Távirati tudósítás
a bécsi börzéről 1866. jul. 31-én.

5% Metalliques............. 60.50
Nemzeti kölcsön .... 64.25
1860. évi kölcsön .... 75.—
Bankrészvény................. 727.—

Hitelintézet.................... 142 60
Váltó Londonra ..... 130.—
Ezüst.............................  128.50
Arany ........................... 6.18

Felelős szerkesztő: Környei János.

HIRDETÉSEK.
520—3.3nmnETEs.

Uri-utcza 3. sz. alatti háznak egy lakást képező egész emelete, 
hozzá tartozó egyébjalkalmatosságokkal folyó 1866-ik évi novemberhó 
Írtől haszonbérbe adatik. Bővebb fölvilágositást nyerhetni ugyanott a 
háztulajdonosnál.

510—3.3

Robitsek Ágost
jogtudor, köz- és váltóügyvéd, ügyvédi irodáját Aradon főtér és vá- 
rosházuteza sarkán t-ső sz. a., előbb Stotz, jelenleg Kohn Károly-féle 
ház 1-sö emeleti 25. ajtó szám alatt megnyitotta.

“‘71866. 523—2.3 »“/iSS.- p- 522-2.3

526-1.3

Árverési hirdetés.
Arad sz. kir. város árvaszékének Tá- 

bory-Müller Rosália elleni 700 frt és járu
lékai iránti végrehajtási ügyében Arad vá
ros törvényszékének mint telekkönyvi ha
tóságának f. évi 305. sz. alatti végzése 
folytán, alperesnő Arad-Sarkad külváros 
19. sz. alatti háza és telek f. évi augusz
tus 16-án délutáni 3 órakor csak a becs
áron felül, szükség esetére f. évi szep
tember 20-án becsáron alól is, Arad vá
ros telekhivatal helyiségeiben biróilag el 
fog árvereltetni.

Aradon 1868.julius 31-én.
Sarlót János,

kik. végrehajtó.

“71886. 519-3.3

Árverési hirdetés.
Mely szerint sz. kir. Arad városa tör

vényszéke részéről ezennel közhírré téte
tik, miszerint Gantner örökösök tulajdoná
hoz tartozó Aradon a fehér kereszt szálloda 
mellett levő két utczára néző nagy egy 
emeletes ház 74 ezer frlra becsülve, to
vábbá a keresztutezai 20. sz. a. földszinti 
nagy udvaron két utczára szolgáló 6952 
ftra becsült ház és telek, végre az aradi ha
tárban különböző düllőkben levő 36 láncz 
5290 írtra becsült föld bírói árverése elren
deltetvén.

A főtéri 37. sz. a. háznak elárverelése 
napjául 1866. szeptemberhó 25. napja, 
a 2-dik becsáron alóli eladási napul pedig 
ugyanez évi október 29-ik napjának 
d. u. 4 órája a helyszínére kitüzetett.

A keresztutezai 20. sz. a. ház 1-sö ár
verési határnapjául 1866. év szeptember 
26-ka, 2-dik becsáron alóli eladása napul 
pedig ugyanez évi október 30-ik napjá
nak d. u. 4 órája a helyszínén ;

a 36 láncz földnek eladására pedig 
1866. éii szeptember 27-ik napja mini 
első, ez évi október 31-ik napja pedig 
mint 2-dik árverési határnapul Arad városa 
telekkönyvi irodájába kitüzetett.

Mire a venni szándékozók azon figyel
meztetéssel, hogy az árverési feltételeket 
Edlmüller János aradi polgárnál a könyök- 
utczában saját házában, továbbá Arad vá 
rosa pertári és telekkönyvi helyisége, úgy 
a városháza kapuján megtekinthetik, ezen« 
nel meghivatnak.

Győrit Mihály,
t. aljegyző.

Árverési hirdetés.
A tekintetes megye érvaszékének fo

lyó évi 4708. sz. a. kelt végzésénél fogva 
közhírré tétetik, miszerint a galsai 45. tjk- 
ben jegyzett ingatlanságok és pedig a 408. 
sz. a. létező ház, beltelek és hozzá tarto
zandó kenderföld, becsülve 90 ftra, ’4kül- 
állományi föld, becsülve 420 ftra és 1200 
négyszeg ölet tevő szőllő, becsülve 240 fira 
külön külön lapban folyó évi augusztushó 
31-én reggeli 9 órakor Galsán a község
házánál becsáron felül elárvereltetni fognak.

Galsa, 1866. juliushó 27-én.
lustitoris Ignácz,

főszolgabíró.

“‘71866. törv. 513—3.3

U9s. 1866. törv. 515-3.3

Árverési hirdetés.
A tek. megyei árvaszéknek f. évi 2947. 

számú rendelvénye folytán néhai Irinucz 
Jocza hagyatékához tartozó radnai 92. sz. 
a. beltelkes ház és *4 külállományu föld 
800 it, Gyalu Máre hegyen fekvő 17» kapa 
szőllő 40 fi becsérték kikiáltásával, Radna 
községházánál f évi augusztuslló 31-ik, 
és másodizileg f. évi szeptemberhó 28-ik 
napjainak mindenkord e. 11 órakor csak 
becsáron vagy azon felül fog eladatni, a 
hová a venni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy az árverési feltételeket alólirott
nál megtekinthetik.

Radnán 2í-ik július 1866.

Ladányi Lajos,
végrehajtó biró.

Árverési hirdetés.
Néhai Ujegár Mitru hagyatéki ingat- 

lansága a tek. megyei árvaszéknek folyó 
évi 2096. sz. a. kelt végzése folytán és pe
dig radnai 94. birtokiven 38. sz. a beltel
kes ház 351 fi és 7s külállományu föld 50 
ft, úgy Gyalu Máre hegyen 925. h. r. sz. a. 
600 négyszeg öl szőllő 24 ft beesérték ki
kiáltásával Radna községházánál nyilvános 
árverés utján f. évi augusztushó 31-én 
és f. évi szeptemberhó 28-ik napjai
nak mindenkor d. e. 9 órakor csak becs
áron vagy azon felül fognak eladatni, a 
hová a venni szándékozók azzal hivatnak 
meg, hogy az árverési feltétleket alólirott
nál megtekinthetik.

Radnán 18-ik július 1866.
Ladányi Lajos,

végrehajtó biró.

Árlejtési hirdetés.
A galsai g. kath. papiak kiigazí

tására a hívek által természetben 
leszolgálandó 155 kézi és 103 igás 
napszámon felül 1343 frt 5 kr. o. 
é. engedményeztetett.

Ezen építés felett az illető ár
lejtés folyó év augusztushó 5 én 
reggeli 10 órakor fog az alólirt hi
vatalnál megtartatni.

Biztosítékul a vállalati összeg
nek 10 százalékja lesz készpénz 
vagy állampapírokban lefizetendő.

Az árlejtési feltételek és egyéb 
iratok az alólirt hivatalnál megte
kinthetők.

Kelt Aradon 1866. év juliushó 
27-én.

Az állammérnöki hivatal.

“27iss8- törv. 525-1.3

Árverési hirdetés
Tek. mtszéknek f. évi 688. sz. a. vég

zés folytán Schveninger József részére, 
Berzován Gligor ellen 16 frt 80 kr. tőkééi 
járulékai iránt Konop községi 13. sz telek
könyvi összes ingatlan bútok, jelesen 158. 
sz. a. beltelkes ház 26 ft és 7. külállomá- 
nyu föld 26 ft becsérték kikiáltásával Ko
nop községházánál nyilvános árverés ntján 
f. évi augusztushó 28-ik és másodizileg 
f. évi szeptemberhó 28-ik napjainak 
d. e. 10 órakor és pedig elsöizileg ben- 
áron vagy azon felül, másodizileg becséről 
alól is el fognak adatni, a hová a venni 
szándékozók azzal hivatnak meg, hogy u 
árverési feltételek alólirottnál megtekint
hetők.

Radnán jnlius 26-án 1866.

Ladányi Lajos,
végrehajtó bíró.

Épen most jelent meg és 246-18

BETTELHEIM TESTVÉREK
könyvkereskedésében kapható:

A menyházai ásványvízfor
rás. Közli Kéri Imre.

Ára 1 ft 50 kr. o. é.

18271866. törv. 514-3.3

518-1.3

Birtokrész bérbeadása.
Csermön Glatz Béla birtokrésze f. évi október 1-től haszon

bérbe adandó. Értekezhetni ez iránt a tulajdonossal.

Árverési hirdetés.
Tek. mtszéknek f. évi 4350. bz. a. kelt 

végzése folytán néhai Gyura Flóra hagya
tékát ’/«, és Gyura Vaszalie kiskorú tulaj
donát '/. részben képező monorostiai tjk. 
35. sz. alatt létező 37-ik számú beltelkes 
kert, ház 106 forint 667a krajezár, és '/. 
külállományu föld, 106 forint 6673 kraj
ezár becsérték kikiáltásával a helyszínén 
nyilvános árverés utján f. évi augusztus 
hó 29. és f. évi szeptemberhó 29 nap
jának d. e órái tüzelik ki, a hová a venni 
szándékozók azzal hivatnak meg, hogy az 
árverelendő tárgyak mindkét izüleg csak 
becsáron vagy azon felül fognak eladatni 
Az árverési feltételek alólirottnál megte
kinthetők.

Radnán július 25. 1866.
Ladányi Lajos,

végrehajtó biró.

Az 1848. nemzetgyűlés. Egész 
munkának ára 6 ft 50 kr.

Önűgyvéd a nőket illető jog
ügyekben. Irta Kassay 

Ar a 1 í t.

A hang mint műanyag.
Ára 2 ft

Az angol forradalom I. Ki 
roly haláláig. Irta Guizot 
Ferencz.

Diszkötésben ára 3 fi
A végrehajtási eljárás. Irts 

Seregi Józsa. Ára 50 ki
Adolf.

Debreczeni szakácskönyv. Az apostolok. IrtaRenánEr

A

Szerzé Máté János.
Ára 1 ft 20 kr. o. é.

magyar nyelv teljes szó
tára. Szerkeszti Ballagi 
Mór. 1 füzet ára 50 kr. o. é.

Beythe István életrajza. Fa- 
bo Andrástól.

Ára 60 kr. o. é.

nő. II. füzet 40 kr
Az 1848—1849-diki magyal 

hadjárat története, ka 
Rüstow. Két kötet ára 5 ft 

Mexico Miksa császárig. K
noman kötve ára 4 ti

Bolond Miska költeményei 
Kiadta Tóth Kálmán. 

Ára 1 ft o.

T.nntnUidnnos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1866. Nyomtatja s kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a t. Minoriták zárdájával szemben.)
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